
École du Bourget-en-huile Année scolaire 2021-2022

Procès verbal du Conseil d'école n°2
du 10 février

Présents :
M. Barbaz (mairie du Bourget-en-huile) ; M. Jacquemmoz (mairie de la Table) ; M. Dazy et Mme 
Maucherat (mairie du Pontet)  ; Mme Berger (DDEN) ;  Mmes Sueur et Ploton (enseignantes) ;  
Mmes Donjon et Daldosso (représentantes des parents d'élèves). 
Excusés :  M Ronchail (Inspecteur) ; M. Claraz (mairie de la Table) ; Mmes Palladian et  Viret 
(représentantes des parents d'élèves)

I. Prévision des effectifs et organisation du temps scolaire

Les prévisions sont les suivantes :

-  rentrée 2022 : il y aura 9 départs et 3 arrivées.

Il y aura donc 37 élèves inscrits à la rentrée prochaine. 

M. Dazy précise qu’il y aura probablement un déménagement sur sa commune, ce qui fera un élève

en moins en petite section.

-  rentrée 2023 : il y aura 1 départ et 4 arrivées.

Pour information, les inscriptions à l'école se font en prenant rendez-vous auprès de la directrice.

II. Projets éducatifs de l'année

a. projets passés     :  

La classe des PETITS :

 Sciences : Mme Ploton a débuté un projet sur l’alimentation autour de la problématique

suivante : « Comment établir un repas équilibré ? »

La maîtresse a finalement renoncé au projet d’élevage pour cette année.

L’école     :  
 Avant les vacances d’hiver, les enfants ont participé à la journée de noël. Encore une 

fois cette année, les enfants n’ont pu être mélangés mais ont tout de même réalisé différents ateliers 

créatifs dans leur classe respective, le matin.

En début d’après-midi, les enfants ont découvert le monde imaginaire d’Alice aux pays des 

Merveilles (pour les grands) et un dessin animé sur les origines de noël (pour les petits).



Les enfants ont pu aussi ouvrir les cadeaux offerts par l’APE et partager un goûter tous ensemble. 

 EPS : Les enfants ont pu suivre un cycle raquettes et ski de fond (6 à 7 séances). Par 

manque de parents agréés, Mme Sueur a dû remplacer 3 séances ski de fond, par des sorties 

raquettes. 

 Mathématiques : les classes participent à nouveau au rallye mathématiques : chaque 

semaine, les enfants ont une séance où ils résolvent plusieurs problèmes en équipe. Ce projet dure 7 

semaines : 6 séances d’entraînement et 1 manche finale.

 Les  projets  jeux  de  société  et  théâtre  ont  finalement  été  annulés.  Les  enseignantes

reprendront l’idée, plus tard.

b. projets à venir     :  

  Classe de mer des grands :  elle est toujours prévue du 22 juin au 1er juillet. Mme Sueur 

se veut rassurante, puisque pour l’instant aucun voyage n’a été annulé.

 EPS : un cycle  natation, début juin, est à confirmer.

 Classe de découverte des petits : elle aura lieu à Aillon-Margériaz dans le centre « les

Nivéoles » du 6 au 8 mai. Le coût de cette classe (220 €) a baissé, en raison du montant plus élevé

des subventions sur les centres de Savoie.  Les thèmes de travail  seront l’art  et la nature. Mme

Ploton est en attente du programme détaillé. 

 La classe des petits participera probablement à la Mat s'éclate, avec l’école de Presle.

 Mme Sueur  compte  poursuivre le  travail  autour  d’Alice  aux pays  des  merveilles,  en

étudiant les œuvres de Tim Burton.

III. Sécurité des élèves et du personnel éducatif

a. Incendie     :   

L'exercice incendie a eu lieu le vendredi 20 janvier à 11h. Il  s'est très bien déroulé.  Le

personnel de l'école était réparti dans la classe des petits et des grands ; c’est Mme Ploton qui a

déclenchée l'alarme. 

b. Exercice de confinement : le jeudi 14 décembre à 10h20 dans les classes.

Le thème abordé a été attentat/intrusion extérieure. Les élèves et la maîtresse ont expliqué la

conduite à tenir lors d’un tel événement, puis se sont exercés. Chacun s’est confiné dans sa propre



classe. Mmes Ploton et Sueur ont pu tester le nouveau signal d’alerte, qui est une lumière rouge

installée  dans  chaque  classe  et  dans  le  bureau de  la  secrétaire  de  la  mairie.  Celle-ci  peut-être

allumée et/ou éteinte par les maîtresses et/ou Mme Masnada.

Cet essai est concluant puisqu’il reste discret pour l’extérieur et alerte bien les personnes présentes

dans les locaux. Cependant, Mme Ploton n’a pas vu tout de suite le signal d’alerte, car elle était au

coin regroupement.

L’installation d’un deuxième voyant, dans la 2ème partie de la classe, semblerait judicieux. Par

ailleurs,  les petits  sont  visibles depuis le préau.  La pose de film sans tain pourrait  résoudre ce

problème.

c. Mesures sanitaires

Les protocoles n’ont cessé d’évoluer au fil des dernières semaines. Actuellement, dès qu’un

enfant est cas contact, il  doit faire 3 autotests à J0, J+2 et J+4. Tout le temps où le résultat est

négatif, l’enfant peut venir à l’école.

Mme Sueur tient à remercier les parents qui ont su s’adapter aux différentes mesures et qui ont

régulièrement tester leur(s) enfant(s).

Un nouveau protocole sanitaire devrait paraître au retour des vacances de février.

I  V. Remerciements     :  

A Yves Santin, pour l’entretien de la cour de récréation, la préparation des pistes de ski de

fond et sa présence régulière dans les petits soucis matériels du quotidien.

Aux parents d’élèves pour les accompagnements dans toutes nos sorties raquettes et ski de

fond.

A l’APE, pour ses actions en faveur de l’école et pour le noël des enfants.

A l’Association Animation et  Développement pour le prêt  de matériel  de ski de fond et

raquettes.

A M. Pallares, pour la gestion du matériel informatique dans l’école.

A Mme Gerbier  et  à  la  commune  du  Bourget-en-huile,  qui  ont  organisés  au  mieux  le



remplacement de Mme Martinez (ATSEM).

V. Questions -   Remarques  

- de l’équipe enseignante     :  

Mme Ploton demande si un film sans tain et un 2ème voyant peuvent être installés dans sa

classe.

Mme Sueur demande s’il est possible de créer un vrai espace informatique en fond de classe

(plan de travail à la place des tables, tabouret à la place des chaises, câbles bien rangés, fixer les

écrans sur le mur…).

M.  Barbaz  propose  de  se  réunir  avec  les  différents  prestataires  pour  répondre  au  mieux  aux

demandes des enseignantes.

Mmes Ploton et Sueur ont souhaité faire un rappel, auprès des familles, sur les différents

acteurs  de  l’école.  Il  est  important  de  bien  faire  la  distinction  entre  l’école  (enseignantes  et

directrice), le service périscolaire (mairie) et les représentants de parents d’élèves. Il est régulier que

les parents demandent aux enseignantes de prévenir pour des annulations de cantine ou de garderie,

ainsi que de transmettre les messages destinés aux représentants de parents.

Un mail sur le sujet sera transmis aux familles avant les vacances de février.

-  des parents d’élèves     :  

Un parent d’élève informe que deux nouveaux élèves devraient être inscrits, au retour des

vacances de février.

- des élus locaux     :  

M.  Barbaz  soulève  lui  aussi  les  difficultés  à  gérer  le  service  périscolaire.  En  effet,  les

désinscriptions de cantine et de garderie la veille pour le lendemain sont devenues régulières. Il

rappelle qu’un règlement a été signé par les familles et que les annulations doivent être prévues bien

en avance.

Par ailleurs, Monsieur le Maire s’interroge sur la poursuite du service de garderie du matin. En

effet, il dénombre un enfant à partir de 7h30 et un autre à 8h. Ce service ne semble pas essentiel aux

familles. La commune supprimera ce service s’il n’y a pas plus d’enfants inscrits au retour des

vacances de février.

L’ensemble du conseil est unanime pour dire que la commune du Bourget a été très réactive à la

demande  des  parents  d’élèves  sur  la  création  d’une  garderie  du  matin,  à  partir  de  janvier.



Cependant, il est probable qu’une partie des parents intéressés, avaient déjà un mode de garde pour

l’année scolaire en cours. Il serait donc judicieux de proposer de nouveau ce service en septembre

2022, si celui-ci venait à  être supprimé.

M. Barbaz demande s’il y a un intérêt majeur à installer des détecteurs de CO2. Mme Sueur

répond qu’elle ne connaît pas toutes les caractéristiques techniques, mais qu’ils pourraient être un

atout si cela évitait  d’aérer les classes toutes les heures. En effet,  durant l’hiver,  il  est  difficile

d’aérer aussi longtemps que préconisé, en raison de la baisse importante de  la température des

classes.

Enfin, M. Barbaz voulait s’assurer de la sécurité du transport scolaire aux abords de l’école.

Mme Sueur confirme que l’emplacement du car permet dorénavant à tous les élèves de rejoindre la

cour en toute sécurité.


